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 المعلوماتية 
 

  ......................................................... :المحافظة

 
 تعليمات عامة
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  62إلى  1من  مرقمّةوعشرٌن سؤالاً  ستةٌحوي الاختبار. 
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 9 من 3 صفحة

 عمداً وٌمكن للطالب استعمالها مسوّدةهذه الصفحة متروكة فارغة 
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 9 من 4 صفحة

 1 السؤال

من بش   كل. [22, 36, 9, 31, 5]أخرى من إلأرقام  سلسلة سعيدلدى و  ،[38, 31, 7, 4, 2] إلأرقام من سلسلة بش   لدى
 يختار . خررقام إل أوسعيد على علم ب

 
 وإ بش  رقما

 
   وليكن من سلسلته إلخاصة  حدإ

 
  ومن ثم يختار سعيد رقما

 
من  وإحدإ

. يرغب  إلمطلقة إلقيمة |   |  عندها يكون  . سلسلته إلخاصة وليكن  ن ن إلرقمي   بينما   قيمة تعظيمب بش  للفرق بي 
     قيمةإل ه   ما ،ها تصغي  ب سعيديرغب 

ن
ن بشكل  حالةإلناتجة ف   ؟مثلى  ألعب كل من إللاعبي 

A- 3  B- 2  C- 1  D- 4  E- 5  F- 31 
 

  2السؤال 

على ثلاثة مستطيلات يحتوي إلشكل إلمجاور  
 :وإلمطلوب

A-  مساحة تقاطع إلمستطيلات أي مساحة إلجزء
 إلمنتم  ؤلى إلمستطيلات إلثلاثة. 

B-  مساحة إجتماع إلمستطيلات أي مساحة إلجزء
 إلمنتم  ؤلى أي من إلمستطيلات إلثلاثة. 

 

 

 

 
 

 3 السؤال

  5، 4، 1 تحوي إلحجارة من كومات ةثلاث كنتل
 
تيب حجرإ ن ؤلى إليسار.  من بالير  بحيث إلحجارة، تجميع لعبة أحمد يلعب إليمي 

ن بال إلحجارة أخذيستطيع  ن  طريقتي   :إلتاليتي 

  أخذيستطيع 
 
  إلثانية إلكومة من وحجرين إلأولى إلكومة من حجرإ

 
   معا
ن
   عدد على إلكومتان حوت حال ف

ن
 .كاف

  أخذيستطيع 
 
  إلثالثة إلكومة من وحجرين إلثانية إلكومة من حجرإ

 
   معا
ن
   عدد على إلكومتان حوت حال ف

ن
 .كاف

 يأخذها؟ أن لأحمد يمكن إلحجارة من ممكن عدد أكي   هو ما

A- 32  B- 9  C- 6  D- 1  E- 5  F- 35 
 

 4السؤال 

   ؛إلسابق إلسؤإل تتمة
ن
،  إلحجارة عدد كان حال ف   كل كومة متغي 

ن
إت  ذهله نرمزف تيب.  x ،y ،zبـإلمتغي  للكومات إلثلاثة بالير

  يمكن لأحمد أن يأخذها  لحساب إللازمة إلخطوإت إكتب
 .خوإرزمية شكل علىأكي  عدد ممكن من إلحجارة إلتر

 

  5السؤال 

   سعره تلفاز إلبائع لدى
  ، س.ل 751 إلابتدإئ 

ن
 : يحدث أحد إلأحدإث إلاحتمالية إلتالية يوم كل صباح ف

 1.5 باحتمال س.ل 31 بمقدإر إلتلفاز سعر يزدإد 

 1.1 باحتمال س.ل 25 بمقدإر إلتلفاز سعر يزدإد 

 هو كما يحافظ إلتلفاز على سعره   
ن
 1.2 باحتمال إلسابق إليوم ف

   إلتوقعو إلسعر إلمتوقع )ه ما
 يوم؟ 41 مرور بعد للسعر( إلرياضن

 

 6 السؤال

ط إلرقم هذإ خانات ترتيب ؤعادة يمكنك .31927512653281389253 إلرقم لديك  .إلصفر تساوي خانةأكي   تكون لا أن بش 
  عليه؟ إلحصول يمكنك رقم أصغر هو ما
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 9 من 5 صفحة

 7السؤال 

ية إلأجهزة ؤحدى تستخدم   إلجهاز هذإ يعمل. فحصها قبل إلمريض من دم عينة لرج إلمخي 
 
 حاسوئ    برنامج تنفيذ على إعتمادإ

 سطر مكون من تعليمات 
 
  هناك. متتالى   بشكل بسطر إ

 
  إستثناءإ

 
   وإحدإ
ن
(( رقم) إلسطر ؤلى ذهبإ) تعليمةإل وهو إلتنفيذ عملية ف

 . ويتابع من عنده نفذهلي إلمعطى للرقم إلموإفق إلسطر إلى قفزبال عندهافيقوم إلجهاز 

   إلمستخدمة إلتعليمات
ن
نامج ف  :كالتالى   ه   إلي 

                                      .      (إلمتحول إسم) متحول ؤلى( رقم) قيمة أسند -
ا
  (X) متحول ؤلى( 5) أسند: مثل

:                                       .    (إلمتحول إسم) متحول ؤلى( رقم) قيمة أضف -
ا
 (X) متحول ؤلى( 5) أضفمثل

:                    .             (رقم) إلقيمة مع( إلمتحول إسم) إلمتحول قيمة قارن -
ا
 ( 5) مع( X) قارنمثل

:        .(إسم إلمتحول)إلمتحول  قيمة مع( إلمتحول إسم) إلمتحول قيمة قارن -
ا
 ( Y) مع( X) قارنمثل

نامج  :إلي 

 (A) إلمتحول ؤلى( 3) قيمة أسند .3
   ،(41) إلقيمة مع( A) إلمتحول قيمة قارن .2

ن
 5 إلسطر إلى ذهبإ إلتساوي حال ف

 (A) إلمتحول ؤلى( 3) قيمة أضف  .1
 2 إلسطر ؤلى ؤذهب .4
 (.A) للقيمة مساوية مرإت بعدد إلعينة برج قم .5

   إلمرإت عدد أوجد: إلمطلوب
نامج تنفيذ بعد إلجهاز قبل من إلعينة رج سيتم إلتر  .إلمرفق إلي 

 

 8لسؤال ا

نامج إلتالى  وإلذي يحتوي على عدة أخطاء:   تتمة للسؤإل إلسابق؛ ليكن إلي 

 (S) إلمتحول ؤلى( 21) قيمة أسند .3
 (A) إلمتحول ؤلى( 3) قيمةأسند  .2
   ،(S)قيمة إلمتحول  مع( A) إلمتحول قيمة قارن .1

ن
 6 إلسطر إلى ؤذهب إلتساوي حال ف

 (A) إلمتحول ؤلى( 1) قيمة أسند .4
 (A) إلمتحول ؤلى( 3) قيمة أضف  .5
 2 إلسطر ؤلى ؤذهب .6
 (.A) للقيمة مساوية مرإت بعدد إلعينة برج قم .7

نامج إلسابق ليقوم برج إلعينة : إلمطلوب  مرة.  25صحح إلي 
 

 9السؤال 

  أ إلقلوبةرقام إلأ تامر يحب
  خاناتها  ذإ ما تم عكسؤتعطى  نفس إلقيمة ي إلتر

 
 و  يمينا

 
تيبيحب تامر كما  .232كالعدد   ،يسارإ  إلير

  إلقلوبةإلأرقام  كتابة تامر قرر لذلك .رقامللأ إلتصاعدي
 
 ءبد  تصاعديا

 
 :إلتالى   إلشكل على إلوإحد من إ

3 2 1 4 5 6 7 8 9 33 22 11 44 55 66 77 88 99 313 333 323  …212  …3113. 

تيب  99 كتابة بعد سيكتبه إلذيبمعرفة إلرقم  تامريرغب   أي إلرقم ذو إلير
 
 . 311رقما

 

  11 السؤال

ه وإلخروج إلدخول للأشخاص يمكن مؤتمرإت قاعةهنالك بوإبة وحيدة ل  دخول يتحسستم تزويد هذه إلبوإبة بحساس  ا. عي 

ن  دون لكن، شخص خروج أو    إلأشخاص من عددهنالك  كان إلحساس تشغيل قبل .إلشخصذلك  هوية تميي 
ن
 بعدو  ،إلقاعة ف

ن لليسارمن إليم) إلتالية إلاحدإث سلسلة بتسجيل قام إلحساس تشغيل  :(ي 

 خروج – دخول – دخول – خروج – دخول – دخول – دخول – دخول – خروج – خروج – خروج – دخول – دخول

ن  إلأشخاص من عدد إقل هو ما  تشغيله؟ بعد وإحدة مرة إلأقل على إلحساس عي   مرّوإ إلذين إلمختلفي 

A- شخص وحيد B-  ن  ستة أشخاص -Fخمسة أشخاص -E أربعة أشخاص -D أشخاصثلاثة  -C شخصي 
 



 0201-0202 –اختبار المحافظات  – معلوماتيةالأولمبياد العلمي السوري اختصاص 

 9 من 6 صفحة

 11السؤال 

   لدينا
ن
   merry go round إلدويخة لعبة إلمجنونة إلملاه   مدينة ف

  32 تستوعب وإلتر
 
   رإكبا
ن
 .إلوإحدة إلدورة ف

 يرغبون إلذين إلأشخاص عدد من مجموعة كل تتكون بحيث إلزبائن لمجموعات إلتذإكر ببيع إلمجنون إلتذإكر بائع يقوم
  إلدويخة لعبة بركوب

 
 . إلدورإت من عددإ

ا
 .دورإت 31 إلركوب وتريد أشخاص 7 من مكونة X(7,10) إلمجموعة مثل

ل يقوم
ّ
   بالركوبإلأشخاص  لمجموعات بالسماح إلدويخة لعبة مشغ

ن
  إلدويخة  ف

ن
  هنالك كان حال ف

 
 لكامل إلأماكن من متسعا

 .إلأماكن تفرغ حتر  إلإنتظار بالكامل إلمجموعة على وإلا. فقط إلمجموعة

   أنه لنتخيل
ن
   إلمجموعات بإنزإل ويقوم إللعبة إلمشغل يوقف إلدويخة، دورإت من دورة كل نهاية ف

 وإصعاد دورها إنتهى إلتر
   إلمجموعات

 .إلأماكن من متسع لها إلتر

   إلتالية إلمجموعات لتكن
تيب تركب أن يجب وإلتر ن  ؤلى إليسار من) بالير  (:إليمي 

[A(7,10), B(6, 12), C(3, 20), D(5,6), E(2, 8), F(3, 10), G(5, 7), H(7, 2), I(2,3), J(5, 3)] 

   إلدورإت من عدد أقل هو ما: إلمطلوب
 .إلزبائن جميع لتلبية إلمشغل سيحتاجها إلتر

\ 

 12السؤال 

تيب إلمجموعات ترتيب ؤعادة تستطيع؛ إلدويخة لعبة على طاقة توفي   وبغية إلسابق للسؤإل تتمة  .تريده إلذي بالير

   للدورإت إلأدئن  إلعدد ماهو
تيبؤذإ علمت  ستحتاجها إلتر  .إلأمثل إلير

 

 13 السؤال

  .(مجموعة لأي شخص أي ضم أي)تريد  شكل بأي إلمجموعات تغيي   ؤمكانية وبفرض ؛إلسابق للسؤإل تتمة

   للدورإت إلأدئن  إلعدد هو ما
 .إلأشخاص جميع لتلبية ستحتاجها إلتر

 

 14 السؤال

وإت محل يقدم    وإلفوإكه إلخضن
ن
 . درإق ،موز  ،عنب ،برتقال ،تفاح: وه   مختلفة أنوإع 5 إلح   ف

   توجد
ن
ن  نوع من إلكيلو سعر يمثل رقم كل حيث(. 5, 7, 9, 31, 3: )إلتالى   إلشكل على بالأسعار لائحة إلمحل ف  لا ولكننا معي 

 أي سعر لأي نوع.  نعلم

إءترغب ب  . برتقال كيلو 1 ،عنب كيلو 33 ،تفاح كيلو 9 ،درإق كيلو 4 ،موز  كيلو 6: إلتالية اتإلكمي ش 

A- لصالحك؟ 
 
 ما ه  أصغر قيمة محتملة للفاتورة بفرض كان توزيــــع إلأسعار أمثليا

B- بعكس صالحك؟ 
 
 وما ه  أكي  قيمة محتملة للفاتورة بفرض كان توزيــــع إلأسعار أمثليا

 

 15 السؤال

  
ن
ن  تكريم حفل ف    إلمتفوقي 

ن
تيب إلإدإرة ترغب ثانوية مدرسة ف ن  بير ن  بالتناوب إلمتفوقي  ن  بي  ، من كل وضمن. إلجنسي  ن  إلمجموعتي 

تيب إلطلاب بشكل تنازلى  حسب إلعلامةت  .رغب بير

 [212, 216, 234, 232, 211, 213, 218, 229, 211, 223, 211, 213: ]إلتالى   إلشكل على إلذكور علامات بفرض

 [233, 211, 212, 222, 238, 218, 212, 213, 211, 229, 228, 237: ]إلتالى   إلشكل على إلإناث علامات بفرض

A- ن  ترتيب للمدرسة يمكن طريقة بكم وط ضمن إلمتفوقي   .إلسابقة إلش 

B- كم يصبح عدد إلطرق(. إلذكور من طالب 33 يوجد أي) موجود غي   إلذكور عند علامة أعلى صاحب إلطلاب بفرض أن 
وط إلسابقة.  ن بها ضمن إلش    يمكن للمدرسة ترتيب إلمتفوقي 

 إلتر
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 9 من 7 صفحة

 16 السؤال

   إلتالية إلسلسلة لديك
  35تحتوي  إلتر

 
ن ) رقما                                           :(من إليسار لليمي 

وتتضمن ( ول عنضأيمكن من )ساسية إلسلسلة إلأ  منمن مكان ما  أ تبد ،جزء من إلسلسلةنها أعلى إلسلسلة إلجزئية نعرف 
 
 
تيب وتنتهى  من إلعناصر إلأ  عددإ   مكان ما من إلسلسلة إلأ ساسية بنفس إلير

ن
 (.خر عنضآيمكن )ساسية ف

   إلسلاسل إلجزئية عدد هو ما
 ؟إلسلسلة إلسابقةضمن مجموع عناصرها يساوي إلصفر إلتر

 

 17السؤال 

لك إلى عدت إلامتحان إنتهاء بعد ن   مين
 
ن  تريد .جائعا ولكن لديك مقلاة وإحدة لذلك. تتسع  ،إلشهية إلفطائر من مجموعة تسخي 

 أنه ليس من 
 
  إلمقلاة ليسخن علما

ن
ن ف ة وجهان وتحتاج كل وجه ؤلى دقيقتي    إلوقت إلوإحد. لكل فطي 

ن
ن ف تي  إلمقلاة لفطي 

ة إلوإحدة ن وجهى  إلفطي  وري تسخي  .  إلضن  على إلتتالى 

A-  إلثلاجة؟  
ن
ن إلفطائر ؤذإ كان لديك ثلاثة فطائر ف  كم دقيقة ستحتاج ؤلى تسخي 

B-  إلثلاجة؟  
ن
ن ف تي  ن إلفطائر ؤذإ كان لديك فطي   كم دقيقة ستحتاج ؤلى تسخي 

C-  إلثلاجة؟  
ن
ة وإحدة ف ن إلفطائر ؤذإ كان لديك فطي    كم دقيقة ستحتاج ؤلى تسخي 

 

 18السؤال 

ن على إلمتحول  ن إلتاليتي  ن إلجديدتي   :aلنعرف إلعمليتي 

 معتن إلعملية إلعملية

a&x   قيمة تغيي a بــها بعد إلقديمة قيمته ه   إلجديدة قيمته لتصبح  3 وإضافة x بالعدد بالعدد صرن

a%x   قيمة تغيي a بــها ثم ومن لها وإحد جمع بعد إلقديمة قيمته ه   إلجديدة قيمته لتصبح  .x بـ صرن

يمكن جمع وطرح ناتج إلعمليات، ولكن مع مرإعاة أن  حيثإلجديدة  إلعمليات نتائج على وطرح جمع عمليات تنفيذ يمكن
 .aتنفيذ إلعملية نفسه يغي  قيمة إلمتحول 

 بالشكل:  a&2+a%3 :يلى   ما تنفيذ ناتج. يمكننا حساب a=3 قيمة أن لنفرض

 .7ؤلى  aوبالتالى  تتغي  قيمة  7 ه   إلجمع قبل جزء أولنجد نتيجة تنفيذ  -

   إلجزء قيمة تصبحوبالتالى   -
 .24ؤلى  aوتتغي  قيمة إلمتحول  24ه   إلجمع بعدإلثائن

   إلمجموع يكونوبعدها  -
 .13 إلنهائ 

   لتعبي  إلنهائية ل قيمةإل أن نلاحظ
   تتغي   إلسابقإلرياضن

ن
 ؤشارة بعد إلعملية نفذنا فلو إلعمليات، حساب ترتيب تغي   حال ف

  إلجمع
ا
 . 17 إلكلى   إلمجموعويكون  25 إلجمع قبل إلجزء ويصبح a=12 قيمة وتصبح 32 جوإبها لكان أول

 :للعمليات أمثلى   ترتيب إختيار عند إلتالى   لتعبي  ل ممكنة قيمة أكي  نرغب بحساب 

a&5-a%3+a&1 
 

 19السؤال 

 إلمجاور.  إلشكل ليكن

. إحسب مساحة إلمستطيلات إلسبعة إلمرسومة 
 
 ورتبها تصاعديا

  إلشكل إلسودإء إلمنطقة مساحةإستنتج 
ن
  ؟ف
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 21السؤال 

 .two إلكلمةأو  one إلكلمة تشكل جزئية سلسلة أي بقر ت لا بحيث بعضها إزإلة؛ ونرغب بإلتالية إلأحرف سلسلة لتكن
onetwonetwooneooonetwooo 

   إلأحرف من عدد أقل هو ما
 ؟إلمطلوب لنحقق زإلتهاإ يجب إلتر

 

 21السؤال 

وإت فطر، جبنة، دجاج،: مكونات 4 هیلدو  ةي  فط ؤعدإد إلطباخ دیر ی ن  من ةي  إلفط تتألف. خضن ن إلعج منطبقتي   ي 

 بحيث تكون كل طبقة من مكون.  إلمكونات من)وإحدة على إلأقل(  طبقات عدةبينهما 

   نفسه إلمكون إستخدإمللطباخ  مكنی لا
ن
وبالتالى  كل ترتيب للمكونات يعطى   إلطعم على ؤثری إلطبقات بیوترت طبقة من أكي   ف

تيب إلخر.  ة مختلفة عن إلير  فطي 

A- ؟إعدإدها  مكنی مختلفة ةي  فط كم 

B-   
ن
وإت،وطبقة  دجاجيرغب بتجاور طبقة  لاإلطباخ  كان حال ف   ؤعدإدها؟ مكنی مختلفة ةي  فط كم خضن

 

 22السؤال 

  إلمجاورة  إلشبكة لتكن
 .خانة 311 أي أعمدة 31و أسطر 31 على تحتوي وإلتر

ن  منحالة  خانة لكل  . سودإء أو بيضاء ؤما حالتي 

 . رقعة: بالحالة وإلمتشابهة إلمتجاورة إلخانات من مجموعة كل ندعو
ا
   فمثل

ن
 ف

 . بيضاء منها 4و سودإء منها 5 :رقعات 9 هنالك إلمجاورة إلشبكة

 نحتاج ؛عمود  nو سطر n من ومكونة مشابهة شبكة وجود بفرض: إلمطلوب
  .إلسودإء إلرقعات عدد بإيجاد تقوم خوإرزمية لكتابة

 

  
 

 23السؤال 

  تعمل على م إلمنطقية OR عملية ه  |  حيث      |           إلتابع ليكن
 bitwiseي أ بتاتستوى إلتر

ا
. فمثل

ن   .        يعطى   4و 6تطبيق إلتابع على إلرقمي 

ن  أول علىإلتابع  يطبق بحيث أرقام.  ةأربع منسلاسل  على إلتابع هذإ تطبيق نريد إلرقم  مع إلناتج ه علىتطبيق يتم ثم ومنرقمي 
 :إلرإبعإلرقم  مع إلناتجثم يتم تطبيقه على و  إلثالث

                                      

تيب إلذي يعطينا أعظم ناتج عند تطبيق إلتابع 1,6,33,4إلأرقام ه   هذه كانت ؤذإ  وما هو ذلك إلناتج.  g. ما إلير
 

 24السؤال 

 إلتالية: على سلسلة إلأرقام  8ويقف باسم عند إلرقم  4يلعب أحمد وباسم لعبة إلأرقام، بحيث يقف أحمد عند إلرقم 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 
  إلبدإية يكون لكل لاعب مجموعه إلخاص إلمساوي للـ

ن
 ؤلى عنده قفی إلذي إلرقم بإضافةأي إللاعب  قومی دوره،. عند 1ف

ن إلجهت ؤحدى ؤلى تحركی ثم 1ـبعلى إلسلسلة  إلرقم ستبدلیو  مجموعه ن میإل ي  ط وإحدة خطوة ساریإل أو ي   ؤلى تحركی لا أن بش 
 .إلخر إللاعب عنده قفی إلذي إلرقم نفس

. ما هو أكي  مجموع يمكن لأحمد إلحصول عليه؟  يلعب كل من أحمد وباسم إللعبة بالتناوب وبشكل أمثلى 
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 25السؤال 

عند إلنقاط  إلبعد أحادي حدإثياتإلا  محور علىتفاح، تحمل كل منها تفاحة وإحدة. توجد هذه إلأشجار  شجرإت 7لدينا 
                . 

   تقف سيارة لديك
ن
   إلنقطة ف

  للتحرك  وتحتوي 1 إحدإثياتها إلتر
وحدة على محور إلاحدإثيات.  21كمية من إلوقود تكقن

  أي مكان عند نفاد إلوقود. 
ن
  جمعه؟ يمكنك إلتفاح من عدد أكي   هو ماوستتوقف ف

 

 26سؤال ال

   بیحوإس 5 نایلد
ن
ن ب تربط وصلات ؤضافة دینر  إلمكتب، ف بحيث نعتي  أن زوج من إلحوإسيب موصولة ؤلى   .بیإلحوإس هذه ي 

  تربط بينهما. كانت 
ة بينهما أو هنالك سلسلة من إلحوإسيب إلتر  هنالك وصلة مباش 

 :   إلجدول إلتالى 
ن
 نعلم كلفة وصل كل زوج من إلحوإسيب إلموجودة ف

 5 4 1 2 3 إلحاسوب

3 - 5 4 7 2 

2 5 - 1 3 6 

1 4 1 - 4 9 

4 7 3 4 - 1 

5 2 6 9 1 - 

 وصل كلفة تساوي 2 مع 3 إلحاسوب وصل كلفة أي مهم، ي  غزوج إلحوإسيب  بیترت لأن متناظرة إلمصفوفة أن لاحظ
 .3 مع 2 إلحاسوب

  إلشكل إلتالى  مثال عن وصل للحوإسيب إلخمسة بكلفة 
ن
 .38=  4+7+5+2ف

 

 ؟إلخمسة بیإلحوإس لوصل نحتاجها كلفة أقل ه   ماإلمطلوب: 

مع تمنيبتنب ببلتىفيق –انتهت الاسئلة   

 
 


